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Pardubice
Holice

mimoúrovňová křižovatka

most přes Loučnou, Zadní Lodrantku a Mlýnský potok

točna

ekodukt

Slovo starosty
Vážení spoluobčané,
dovolte mi opět napsat pár infor-
mací ohledně výstavby obchvatu 
silnice I/36.
V  současné době je uzavřena ko-
munikace Sezemice – Veská z  dů-
vodu výstavby nadjezdu a Sezemice 
– Staročensko z  důvodu výstavby 
mimoúrovňové křižovatky, která 
bude hlavním sjezdem z  obchvatu 

pro Sezemice. Tyto uzávěrky by měly skončit na konci června 2026.
Následně v prázdninových měsících bude uzavřena komunikace 
I/36 přes Počapelské chalupy, kde bude probíhat výstavba budoucí 
točny, spojená s přeložkou vodovodu. V současné době bude pro-
bíhat i napojení nového obchvatu na stávající silnici I/36 v oblasti 
za kruhovým objezdem na Spojil. Objízdné trasy při této uzavírce 
budou včas zveřejněny.

V  souvislosti s  dokončením obchvatu a  uzavřením stávající ko-
munikace mezi Počapelskými Chalupami a  Pardubicemi do-
jde k  úpravě trasování jednotlivých autobusových linek. Podle 
aktuálně dostupných informací má být dopravní obslužnost Poča-
pelských Chalup zachována, avšak v upraveném rozsahu. Většina 
spojů, které v současné době projíždějí přes Počapelské Chalupy, 
má být nově vedena po hlavní trase obchvatu, konkrétně ve smě-
ru od mimoúrovňové křižovatky Počaply do Sezemic. Z  tohoto 
důvodu lze očekávat snížení počtu spojů zajíždějících přímo do 
Počapelských Chalup.

Pro obsluhu této lokality má být vybudována autobusová točna, 
která umožní zajíždění vybraných spojů místního charakteru. 
Podle dosavadních informací se předpokládá, že do Počapel-
ských Chalup budou zajíždět zejména vybrané spoje v pracovních 
dnech. Konkrétní rozsah obsluhy však bude záviset na � nálním 
dopravním řešení a schválených jízdních řádech.
Město Sezemice v této věci s Pardubickým krajem jedná a upozor-
ňuje také na potřebu zajištění dopravy dětí do spádové mateřské 
a základní školy. V této souvislosti doplňujeme, že podle § 178 odst. 
9 zákona č. 561/2004 Sb., školského zákona, je kraj povinnen zajis-
tit dopravu do a ze spádové mateřské nebo základní školy tehdy, 
pokud vzdálenost školy od místa trvalého pobytu dítěte nebo žáka 
přesáhne 4 km. Toto kritérium se vztahuje ke konkrétnímu místu 
trvalého pobytu dítěte nebo žáka, nikoli pouze ke středu obce.
Uvědomujeme si, že uvedené změny mohou pro místní obyvatele 
představovat určité omezení, a chápeme obavy spojené s dostup-
ností veřejné dopravy.
Město Sezemice si je vědomo významu dopravní dostupnosti pro 
své obyvatele a  bude situaci i  nadále sledovat. Pokud se ukáže, 
že navržený rozsah dopravní obslužnosti nebude odpovídat po-
třebám místních obyvatel, bude město věc s Pardubickým krajem 
dále řešit.
Snažíme se projednávat možnosti veřejné dopravy ještě před do-
končením obchvatu Sezemic, abychom se vyhnuli případným 
problémům po jeho spuštění do provozu. 

Martin Staněk, 
starosta města Sezemice

Nové informační tabule 
a vývěsní plochy
Vážení spoluobčané,
město Sezemice provedlo v minulých měsících výměnu informač-
ních tabulí a vývěsních ploch. Tyto budou nově kryté a uzamyka-
telné. Jejich využití bude tedy možné pouze se souhlasem města. 
Nadále je možné bezplatné vyvěšení smutečních oznámení, akcí 
spolků a místních organizací. Materiál je pouze nutné donést na 
podatelnu města. O zveřejnění se postarají naši zaměstnanci.

V případě dotazů volejte +420 466 741 011.
město Sezemice
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Městská policie Sezemice
Vážení spoluobčané,
začátkem letošního roku se na služebnu Městské policie Sezemice 
dostavil pan Mgr. Lukáš Knaute, pedagog Základní školy Sezemice, 
který nalezl v Pardubicích na parkovišti u zimního stadionu peněženku 
s vyšším obnosem peněz. Se slovy: „Chlapi, vůbec nevím, co s  tím 
mám dělat“, předal pan učitel strážníkům nalezenou peněženku. To-
tožnost nálezce byla jasná, vždyť je to náš Zlatý Ámos.
Strážníci důkladně prohlédli obsah peněženky s doklady, bankovními 
kartami a  již zmiňovanou hotovostí. Obsah peněženky zadokumen-
tovali a pořídili fotografie včetně čísel bankovek. Následně přišel další 
úkol, dohledat majitele pokladu.

Jednalo se o cizího státního příslušníka s pobytem na území našeho 
města, který zde ovšem již nějakou dobu nebydlí. Když víte, komu 
zavolat, tak je všechno o dost jednodušší, proto strážníci kontaktovali 
majitele nemovitosti, kde se donedávna cizinec zdržoval. Neuplynulo 
ani 20 minut a na služebnu městské policie se dostavil majitel.
Domníváme se, že mu spadl kámen ze srdce, když zjistil, že ze ztrace-
né peněženky nechybí vůbec nic, vždyť jen v bankovkách se jednalo 
o více než čtyřicet tisíc korun. V tom stresu nebo spíš štěstí majitel ne-
zapomněl na odměnu nálezci, kterou nechal strážníkům, kteří ji předali 
proti podpisu panu učiteli.
Za kolektiv Městské policie Sezemice patří velké poděkování Lukášovi!

Jsme tu pro vás!

Za kolektiv Městské policie Sezemice 
Mohaupt Jaroslav 

velitel Městské policie Sezemice

Jednotka sboru dobrovolných hasičů 
Sezemice
MÝTY A POLOPRAVDY O DOBROVOLNÝCH HASIČÍCH
Když se v obci rozezní siréna, většina lidí se podívá na hodinky nebo 
k obloze. Pro nás v tu chvíli začíná úplně jiný svět. Přesto se o dobro-
volných hasičích stále traduje řada polopravd a mýtů, které nás někdy 
zamrzí, ale častěji spíše pobaví. Rozhodli jsme se proto nahlédnout pod 
pokličku toho, co to vlastně znamená být dobrovolným hasičem u nás 
v Sezemicích.

„Je to jen záminka, jak si dojít na pivo“
Občas slýcháme, že hasičárna je jen místo, kde se leští auta a tráví čas 
u piva. Ano, dá se říct, že je to naše „klubovna“, ale právě tady probíhá 
jedna z nejdůležitějších částí naší práce, a tou je příprava. Během pra-
videlných pondělních setkání se staráme o to, aby veškeré vybavení při 
zásahu fungovalo přesně tak, jak má. Nikdo nechce zažít situaci, kdy 
je v hořícím objektu a neteče mu voda, protože se rozbilo čerpadlo. 
Neustále dolaďujeme rozmístění desítek nástrojů ve vozidle. I když se 
může zdát, že je naše Tatra obrovská, s  místem bojujeme neustále. 
Každá věc má své pevné místo, abychom ji v případě potřeby okamžitě 
našli. Péče o techniku je ale jen polovina úspěchu. Tou druhou je naše 
neustálé vzdělávání, které zahrnuje jak hodiny teoretické přípravy, tak 
i praktický výcvik v terénu. A i když si někdy po práci s kolegy sedneme 
na pivko, hlavní náplní těchto setkání je příprava, údržba a výcvik.

„Dobrovolníci tam profesionálům jen překážejí“
Občas se objeví názor, že dobrovolní hasiči jsou u zásahu jen takoví 
„čumilové“, kteří se pletou profesionálům pod nohy, a jejich pomoc je 
zanedbatelná. Ve skutečnosti jde o promyšlené rozdělení sil. U zásahů 
tvoříme s profesionálními kolegy jeden tým. Zatímco profesionální hasiči 
se často zaměřují na prvotní průzkum a nejnáročnější části zásahu, my 
zajišťujeme kilometry hadicového vedení, doplňování vody, týlové záze-
mí nebo střídání zasahujících kolegů. To ale rozhodně neznamená, že 
stojíme stranou. I dobrovolní hasiči se běžně zapojují přímo do zásahu 
v první linii. Spolupráce funguje přirozeně a na místě zásahu se nerozli-
šuje, kdo je profesionál a kdo dobrovolník. Jsme jeden tým, ve kterém 
má každý své místo, svůj úkol a  plní pokyny velitele zásahu. Každý 
výjezd je nová zkušenost. Když se navíc dostanete do dvojice s pro-
fesionálním hasičem, máte jedinečnou možnost učit se přímo v akci, 
zdokonalovat se a posouvat dál.

„Když hoří, mají na všechno dost času“
Lidé občas vidí hasičské auto u hydrantu nebo skupinu zdánlivě po-
stávajících hasičů a mají pocit, že se nic neděje. Ve skutečnosti má ale 
každý krok u zásahu svůj přesný řád. To, co laikovi může připadat jako 
čekání, je ve skutečnosti důsledná metodika, koordinace a především 
bezpečnost. Správné nasazení dýchací techniky, promyšlený postup 
nebo zajištění bezpečnosti na místě zásahu nejsou zdržení, ale nutnost. 
Chyba v  takovém prostředí totiž může mít vážné následky nejen pro 
zasahující, ale i pro ty, kterým pomáháme. Hasiči bojují s časem, ale 
nesmí mu podlehnout. Rozvaha a disciplína jsou stejně důležité jako 
rychlost, protože zbrklý hasič je nebezpečný hasič.

Dobrovolní hasiči nejsou reliktem minulosti. Jsme moderní jednotka, 
která stojí na tradici, ale využívá techniku 21. století. Jsme vaši sou-
sedé, kteří se rozhodli věnovat svůj volný čas bezpečnosti nás všech, 
a děláme to tak nejlépe, jak umíme, protože je to pro nás srdcová zále-



žitost. Až nás příště uvidíte projíždět se zapnutými majáky, vězte, že za 
volantem nesedí někdo, kdo si jen „hraje na hasiče“, ale člověk, který 
jde dělat to, co je zrovna potřeba.

MALÉ OHLÉDNUTÍ ZA HASIČSKÝM PLESEM
Ještě, než se vrátíme k běžným povinnostem, rádi bychom se krátce 
ohlédli za naším nedávným plesem. Děkujeme všem, kteří dorazili a vy-
tvořili skvělou atmosféru. Sál byl plný a nás těší, že se v Sezemicích stále 
umíme takhle sejít a pobavit. Velká poklona patří kapele, která do nás 
sázela jeden hit za druhým a nenechala nikoho v klidu sedět. Bylo to 
přesně takové, jaké jsme si to přáli. Hodně srandy, plný parket a pohoda. 
Ještě teď nás trochu bolí nohy, ale ten večer stál za to. Děkujeme za vaši 
přízeň a podporu, moc si toho vážíme. Už teď začínáme v hlavě plánovat 
příští ročník, tak si pomalu pište do kalendářů, že se uvidíme zase!

Hasiči Sezemice

Sezemičtí zahrádkáři
SEZEMIČTÍ ZAHRÁDKÁŘI OŽILI KULTUROU
I TRADICEMI
Sezemičtí zahrádkáři mají za sebou velmi podařené období plné spo-
lečenských i tradičních akcí. První z nich byl Zahrádkářský ples, který 
se konal v sobotu 21. února 2026 v sále Sezemického domu a opět 
potvrdil, že mezi oblíbené společenské události ve městě rozhodně 
patří. K tanci a poslechu hrála kapela Vepřo, knedlo, zelo z Litomyšle 
a o krásné taneční zpestření večera se postarala sezemická skupina 
Přešlap. Velkému zájmu se těšil také foto koutek www.fotozkoutku.cz, 
kde se účastníci mohli zvěčnit se vzpomínkou na náš ples. Nechyběla 
ani opravdu bohatá a  hodnotná tombola. Skutečným překvapením 
večera však bylo premiérové vystoupení akrobatek na šálách, které 
sklidilo zasloužený obdiv publika. Většina vystupujících dívek pochází 
ze sezemické základní školy a  jejich výkon byl doslova ohromující. 
Velké poděkování patří panu učiteli Jiřímu Lednovi, který děti dlouho-
době vede a pomohl nám celé vystoupení pro ples zajistit. Poděko-
vání náleží všem sponzorům, členům zahrádkářského svazu i dalším 
dobrovolníkům, kteří se podíleli na přípravě a hladkém průběhu ple-
su. Zvláštní poděkování patří také městu Sezemice v čele s panem 
starostou Martinem Staňkem za poskytnutí sálu, potřebného zázemí 
a následný úklid. A pro ty, kteří se letos zúčastnit nemohli, máme dob-
rou zprávu, další Zahrádkářský ples se uskuteční zase za rok v sobotu 
27. února 2027.

Jarní aktivity zahrádkářů však plesem neskončily. Po kratší pauze se 
podařilo znovu uspořádat Zahrádkářskou velikonoční výstavu, která 
proběhla od 27. do 29. března 2026 v zahrádkářském domě v Se-
zemicích. Návštěvníci zde mohli obdivovat tradiční velikonoční zvyky 
jako jsou kraslice, pomlázky, velikonoční pečivo i další dekorace. Vý-
stavu krásně doplnily výrobky dětí z mateřské i základní školy v Seze-
micích a svůj koutek zde měla také městská knihovna. Součástí pro-
gramu byly rovněž prodejní rukodělné výstavky paní Lenky Kopecké, 
Ilony Zárubové, Jitky Vančurové a  Ivy Hrdé. Velký úspěch u malých 
i velkých návštěvníků měla také prodejní výstavka skvělého sezemic-
kého pěstitele kaktusů Petra Zemana.
Děkujeme všem, kteří přišli, podpořili naši činnost a vytvořili příjemnou 
atmosféru obou akcí. Těšíme se na další setkání a do nadcházejících 
měsíců přejeme všem pevné zdraví, radost ze zahrádkaření a boha-
tou úrodu.

Za sezemické zahrádkáře vás zdraví
Martin Srazil, předseda místní organizace

I tento rok proběhla akce Ukliďme Česko u nás v Sezemicích. Velké 
díky patří všem, kdo přišli pomoci s úklidem. Také velký dík seze-
mickým hasičům za zaštítění akce a v podstatě celou organizaci 
i za občerstvení po akci. A v neposlední řadě velké díky městu Se-
zemice a panu starostovi Martinu Staňkovi za celkovou podporu 
akce a její zúčastnění. Tak zase za rok. 

Tomáš Dohnanský 

UKLIĎTE ČESKO V SEZEMICÍCH

Hledáme děti ve věku 5–14 let, které 
láká dobrodružství, týmová spolupráce 
a nové dovednosti. Čekají vás požární 
útoky, štafety, uzly, základy první 
pomoci i orientace v terénu.

Schůzky: každý pátek od 16:00

 Místo: Hasičská zbrojnice Sezemice

 Kontakt:
 Eva Řezníčková – 723 409 328
 Radka Horáková – 774 038 075

Přidej se k nám 
a staň se malým hrdinou!

KROUŽEK MLADÝCH HASIČŮ SEZEMICE 
PŘIJÍMÁ NOVÉ ČLENY!

 Hasičská zbrojnice Sezemice
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INFORMACE 
Z KNIHOVNY 

Půjčovací doba knihovny:
po, st: 9.00–12.00, 13.00–17.00 

čt: 9.00–12.00, 13.00–18.00 

Jaro v knihovně začalo akcí Březen – měsíc čtenářů. Přivítali 
jsme děti ze školní družiny i třídy dětí z mateřské školy Pohádka.
Proběhlo setkání Podpůrné skupiny ke kojení s paní Andělou 
Kvapilovou, které plánujeme pravidelně opakovat 1× měsíčně. 
Další, již třetí setkání, je naplánováno na 11. 5. od 10:30 ho-
din. Přivítali jsme také paní Kamilu Jirákovou s její besedou Děti 
s unikátní energií. Knihovna byla také součástí Velikonoční výsta-
vy, která proběhla v domě zahrádkářů. V rámci dílen šikovných 
rukou jsme s dětmi tvořili záložky, zajíčky a další drobnosti s jar-
ní či velikonoční tematikou. Zmínit také musíme již tradiční Noc 
s Andersenem, kterou připravujeme pro děti z druhých ročníků 
základní školy. Nocovalo se dvakrát, 27. března a 10. dubna. 
Celkem s námi spalo 35 dětí a nečekalo na ně jen čtení pohádek 
a spaní, ale také soutěže. Bylo třeba předvést nejen vytrvalost 
a sportovní výkon, ale i trpělivost a bystrost. Nechyběla zdra-
vá večeře a došlo i na venkovní noční bojovou hru, jejímž cílem 
bylo nalézt poklad. Děti byly šikovné a vše hravě zvládly, usnuly 
ve svých spacácích mezi knihami při poslechu čtené pohádky. 
Ráno na ně už čekala snídaně ve formě buchet, bábovek, muffi-
nů a dalších dobrot, které jim napekly maminky.

Zdeňka Spěšná

SRPŠ
DĚTI, OBRAZOVKY A LÁSKA – VYDAŘENÁ BESEDA
PRO RODIČE I ŽÁKY
Večer 3. 3. 2026 přilákala beseda s Mgr. Janem Kršňákem téměř 
zaplněný sál sezemického domu. Pan Kršňák zajímavě představil ná-
strahy užívání mobilního telefonu a trávení většího času u obrazovek, 
které propojovalo výsledky výzkumu s konkrétními domácí situacemi; 
během besedy reagoval na dotazy rodičů a nabídl praktické, okamžitě 
použitelné tipy, jak v digitálním světě uchovat důvěru, radost a zdravé 
hranice. Po akci jsme obdrželi řadu pozitivních ohlasů.

Druhý den pokračoval pan Kršňák interaktivní besedou se žáky 
4.A a 4.B, přizpůsobenou jejich věku – žáci si pracovali s konkrétními 
situacemi a dozvěděli se, jak bezpečně a zodpovědně používat obra-
zovky ve škole i doma.

Rádi bychom tyto besedy zařadili do pravidelných akcí SRPŠ.

Máte nápad na další téma?
Napište (zsloukova@centrum.cz, srazilova@centrum.cz), zařídíme.

Tereza Srazilová, 
napsala: Zuzana Slouková



Mateřská škola Pohádka
Jaro přišlo i do naší školky. Po únorovém karnevalovém veselí a oslavě 
zvyků spojených s masopustem jsme se rozloučili se zimou a vhodili 
Ekomoranu do řeky Loučné. Děti zazpívaly jarní písně, zatančily a hu-
debně doprovodily odplouvající symbol zimy. Mohly se tak seznámit 
s další krásnou českou tradicí.
Během měsíce února i března nás navštívila divadelní představení, kte-
rá dětem rozšířila povědomí o životě kolem nás, obohatila v oblasti hu-
dební, jazykové a zároveň upevnila kulturní i sociální dovednosti. Také 
jsme mohli přivítat spisovatelku Barboru Voženílkovou, která dětem 
pomocí autorského čtení nechala nahlédnout do děje své pohádkové 
knihy O víle Karamelce.
V březnu dále proběhly konzultační odpoledne pro rodiče z odlouče-
ných pracovišť a předškoláčci dokončili zdárně a s úsměvem na tváři 
lyžařský kurz pod vedením instruktorů ze Ski Fanatic Hlinsko.
Ve dnech 26. 3. a 27. 3. proběhl zápis do MŠ Pohádka, Sezemice. 
Počet podaných žádostí nepřekročil volnou kapacitu, proto bylo všem 
žádostem vyhověno.
Nejvíce se však všichni těšili na svátky jara – Velikonoce. Ve školce se 
vše rozzářilo barvami, výrobky, selo se osení, zněly velikonoční koledy 
a dětem paní učitelky zábavnou formou přiblížily zvyky a tradice tohoto 
období. Jejich krásné práce jsme hrdě vystavili na obnovené akci v za-
hrádkářském domě, která proběhla od 27. 3. – 29. 3. S dětmi jsme 
výstavu navštívili a mohli zde vidět techniku zdobení vajíček, ozdoby 
z korálků, ručně pletená či háčkovaná vajíčka, slepičky apod. Nechy-
běly ani další tradice a zvyky jako pečený beránek, mazanec a ručně 
pletené pomlázky, které si děti mohly odnést do třídy na památku spo-
lečně s krásným beránkem. A aby výrobků nebylo málo, 31. 3. bylo 
připraveno v MŠ tvořivé odpoledne pro rodiče a děti, kde se mohli kre-
ativně vyřádit i dospěláci, vydechnout a načerpat trochu jarní energie.
Na apríla, 1. 4., jsme s dětmi zhlédli divadlo s názvem Velikonoční ko-
láče a předškoláci přenocovali v budově mateřské školy, na které se již 
moc těšili. Paní učitelky připravili pro nocležníky pestrý program, který 
je, jako vždy, úplně zmohl. 
moc těšili. Paní učitelky připravili pro nocležníky pestrý program, který 

V době velikonočních prázdnin byly na zahradě mateřské školy odstra-
něny tři vzrostlé túje. Šlo o plánovanou akci za spolupráce hasičů Se-
zemic a technických služeb města. Tímto ještě jednou velice děkujeme 
všem zúčastněným.
Po návratu z Velikonoc proběhlo na jednotlivých třídách jarní i  třídní 
focení.

Do konce měsíce dubna děti čeká pěkně nabitý program. Od 13. 4. 
projekt „Bezpečná školka“, kdy nás navštíví složky IZS (policie, hasi-
či,..). Nejen, že nám ukáží něco ze své profese, ale děti s nimi budou 
moci besedovat, osobně si vyzkoušet či osahat pomůcky a  výbavu 
k záchraně či ochraně lidí. Svoji obratnost a rychlost budou moci před-
vést na dopravním hřišti či v parku Mlynářka a dojde i na cvičnou eva-
kuaci tříd na Hřišti. V posledním dubnovém týdnu budeme kouzlit, vařit 
lektvary, opékat buřty. Nejstarší děti odjedou do školky v přírodě na Seč 
v doprovodu nejen paní učitelek a asistentek, ale i  instruktorů ze Ski 
Fanatic, kteří s námi jezdí již několikátou sezónu.

Krásné jarní dny, spousty sluníčka a plno úsměvů 
Vám všem přeje MŠ Pohádka.

Základní škola
Týden po jarních prázdninách patřil celoškolnímu projektu metodika 
prevence Spánek, sport a strava, který byl zaměřen na podporu du-
ševního zdraví žáků. Ti si vyzkoušeli některé sportovní aktivity, analy-
zovali svůj jídelníček i denní režim a diskutovali o  jejich dopadech na 
každodenní život i možnosti změn ve svůj prospěch. 
3. a 4. třídy absolvovaly plavecký kurz. Výuka plaveckých dovedností 
tradičně doplňuje výuku tělesné výchovy. Žáci se zde seznamují s růz-
nými plaveckými styly nebo si rozvíjejí své již získané dovednosti. Ne-
chybějí ani různé dovednostní hry a návštěva vodních atrakcí. Každý 
na závěr získá tzv. mokré vysvědčení. 40 sedmáků absolvovalo tra-
diční lyžařský výcvikový kurz na chatě Blesk v Krkonoších. V krásném 
počasí ovládli sjezdovky na lyžích i snowboardech. SRPŠ podpořilo 
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preventivní programy na naší škole besedou pro rodiče s Mgr. Janem 
Kršňákem Děti, obrazovky a  láska. Pokračovaly i programy společ-
nosti ACET tentokrát na téma: Holocaust a předsudky, Ledová země 
– finanční gramotnost a Kluci versus holky. Páťáci si vyzkoušeli v rám-
ci vlastivědy projektovou výuku na téma Pardubický kraj – vyhledávali 
informace, připravovali plakáty a svou práci prezentovali spolužákům. 
V rámci výuky přírodopisu v 8. ročníku, která se věnuje lidskému tělu, 
navštívil naši školu Ing. Jiří Popelka, vedoucí biomedicínský inženýr 
z I. interní kardioangiologické kliniky Fakultní nemocnice Hradec Krá-
lové. Díky jeho zkušenostem měli žáci jedinečnou možnost vidět, jak 
moderní přístroje pomáhají zachraňovat životy. Devítky se podívaly 
prostřednictvím online exkurzí v hodinách fyziky do provozů společ-
nosti ČEZ.
Ve školním kole Geografické olympiády ve svých kategoriích zvítězili 
a  postoupili do okresního kola: Jáchym Rykr, 6. A, Radek Ťukálek, 
7. A a Ondřej Chudý, 8. A. Na 1. místě se v Olympiádě v jazyce špa-
nělském umístila Alžběta Kuběnová, 9. B, která své písemné i  ko-
munikační dovednosti předvedla i  v krajském kole. Ze školního kola 
recitační soutěže postoupili do kola okresního: Nikola Grünwaldová, 
Magdalena Švestková, Eliška Nastoupilová a  Magdalena Prokšová, 
1. stupeň a  Eliška Halbrštátová, Andrea Kopecká, Patricie Kafková 
a Jakub Brandýský, 2. stupeň. Nikola Grünwaldová postoupila do kraj-
ského kola, které se bude konat v sále Jana Kašpara v Pardubicích. 
Online soutěž European Money Quiz v základním kole ovládli: Matěj 
Závorka, Marek Malý, 9. A a Vendula Davidová a Barbora Dašková, 
9. B. Do regionálního kola Prezentiády se i letos podíval tým naší školy 
– La Force – Barbora Češková, Amálie Krejčíková a Jan Plíšek, kteří si 
vybrali téma Kapka v moři. Tato soutěž s podtitulem Odhal sílu svých 
slov podporuje digitální a komunikační kompetence žáků i schopnost 

pracovat v týmu. Do krajského kola soutěže Finanční gramotnost po-
stoupil tým ve složení: Denisa Andrlová, Antonín Borkovec, Dominik 
Trunec alias Sezemovi. Zde žáci zúročí své znalosti ze světa financí 
i  prezentační dovednosti. 3. kolo ligy škol v  orientačním běhu zna-
menalo posun naší školy na průběžné 5. místo v pořadí škol. Školní 
týmy se zúčastnily i turnaje ve florbalu – smíšený tým 1. stupně a ve 
volejbalu - tým dívek - 8. ročník. Z krajského kola Olympiády mediální 
gramotnosti postoupil do celostátního finále Vojtěch Hromádka z 5. A. 
Všem děkujeme za reprezentaci školy, gratulujeme k získaným umístě-
ním a přejeme mnoho úspěchů v dalších kolech soutěží.

Talentmánie ve školní družině propukla naplno. Dětská porota pečli-
vě hodnotila různorodá a  skvěle připravená vystoupení. Všichni měli 
radost z povedené akce. Tělocvična i venkovní areál ožily také karne-
valem, který k jarním akcím neodmyslitelně patří. Velikonoce patřily po-
vídání o tradicích a zvycích, tvořivým dílnám a pečení.
Krásné jaro přejí zaměstnanci ZŠ Sezemice. Více informací a fotografií 
najdete na www.zssezemice.cz.

Mgr. Olga Doskočilová
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PRPR ̌̌ IPOMENIPOMEŇ̌TE SITE SI SPOLU S NÁMI…SPOLU S NÁMI…
 28. 3. 2026 
AKCE FIESTA AMERICANA
PŘILÁKALA NÁVŠTĚVNÍKY
FIESTA AMERICANA, která se uskutečni-
la 28. března 2026 v Sezemickém domě, 
nabídla návštěvníkům pestrý program plný 
hudby, tance i gastronomie inspirované 
americkými tradicemi. Během čtyřhodi-
nového večera se zaplněný sál proměnil 
v živé centrum zábavy, kde si přišli na své 
jak milovníci kultury, tak i aktivní účastníci 
tanečních aktivit.

Program odstartoval v 17 hodin a po celý 
večer udržoval skvělou atmosféru taneční 
soubor Dvorana Dancers Praha. Jejich vy-
stoupení zaujalo nejen energií a precizností, 
ale také zapojením publika prostřednictvím 
výuky tanců a různých her. Právě díky nim 
se návštěvníci nestali jen pasivními diváky, 
ale přímo součástí dění. Výjimečným mo-
mentem bylo také to, že v rámci programu 
bylo možné vidět jeden z největších počtů 
cloggerů (country stepařů) v České repub-
lice mimo specializované taneční soutěže 
a mohli tak být svědkem unikátního tance 
nazývaným hoe down.

Hudební část večera nabídla autentický 
zážitek v podobě živé produkce skupi-
ny Table Mountain String Band s Nickem 
Jenningsem, která přinesla tradiční old 
time country melodie. Na ně plynule navá-
zal Martin Žák, jehož vystoupení obohatilo 
program o další hudební rozměr. Celý večer 
tak přirozeně navázal na předchozí ročníky 
FIESTA MEXICANA a FIESTA ESPAÑOLA 
a potvrdil již zavedenou tradici tématicky 
laděných kulturních akcí.
Nedílnou součástí FIESTA AMERICANA 
byla také gastronomie. Tým restaurace 
Sezemický dům připravil pokrmy, které 
doplnily celkovou atmosféru a umožnily 
návštěvníkům poznat americkou kulturu 
i skrze chuťové zážitky. Další ročník FIESTY 
se tedy opět vydařil.

Štefan Švestka

 26. 2. 2026 
MEXIKO OČIMA PETRA 
PETRÁSE
Ve čtvrtek 26. února proběhl další cesto-
vatelský večer z cyklu Dálavy. Svoje zážitky 
z několika cest po Mexiku nám vyprávěl 
Petr Petrás. Během dvou hodin jsme díky 
poutavému povídání a nádherným fotkám 
společně projeli různé části Mexika, podí-
vali se do hlavního města, k moři, na zimo-
viště motýlů a také na výrobu známého ná-
poje tequily. Petr cestuje rád a často, takže 
se už těšíme, kam nás zavede příště.

 Barbora Krejčíková

 4. 4. 2026 
TRADIČNÍ MAŠKARNÍ ZÁBAVA
Velikonoční víkend v Sezemicích opět pat-
řil kreativitě a humoru. Proběhl totiž již 21. 
ročník tradiční maškarní zábavy, kterou 
i letos uspořádala parta přátel dobré ná-
lady ve spolupráci s městem Sezemice.

Parket zaplnily desítky originálních masek 
a o skvělou atmosféru se postarala nejen 
výborná hudba, ale především chuť se 
společně bavit. Jednadvacetiletá tradice 
této akce potvrdila, že dobrá nálada a přá-
telství ze Sezemic nevyprchají.
Děkujeme všem za účast a těšíme se na 
další ročník!

Parta dobrých přátel

ÚSPĚŠNÁ SEZONA TANEČNÍHO 
KLUBU PŘEŠLAP V SEZEMICÍCH

Plesová sezóna 2025/2026 skončila, nic-
méně taneční sezona klubu Přešlap v Se-
zemicích je stále v plném proudu. Na kon-
ci ledna jsme dokončili nové předtančení 
s názvem Život je kolotoč. Díky náročné 
choreografii devíti společenských tanců 
museli tanečníci zapojit všechny své do-
savadní zkušenosti. Během pravidelných 
tréninků propotili nejedno tričko. Hudba 
známá z klasických českých filmů Starci na 
chmelu a Kdyby tisíc klarinetů pak pomohla 
skvělému přijetí během několika veřejných 
vystoupení. Vidět na vlastní oči jste nás 
mohli na plese SRPŠ, zahrádkářském ple-
se a MDŽ nejen pro ženy. Úspěch pak vedl 
i k tomu, že jsme byli pozváni na společný 
věneček tanečních pro pokročilé z Rychno-
va nad Kněžnou a Týniště nad Orlicí. Ohla-
sy zapálených východočeských tanečníků 
pak pro nás byly velkým zadostiučiněním.
Do nejbližších týdnů nás pak čekají indivi-
duální tréninky a doplnění týmu o další za-
čínající páry.
Všem členům přejeme hodně energie, ra-
dosti z tance a mnoho dalších úspěchů.

Olina a Martin Šimkovi

 22. 3. 2026 
MORANA MUSÍ PRYČ!
SEZEMICE OPĚT VYHNALY 
ZIMU PO STARU
Jarní obyčej vyhánění Morany patří v Seze-
micích k pevným bodům roku. Letos jsme 
ho opět prožili společně – s písněmi, prů-
vodem a ohněm na břehu Loučné.

Každý rok, když se příroda začíná probou-
zet, přichází v Sezemicích chvíle, na kterou 
se mnozí těší už od zimy. V neděli 22. břez-
na 2026 jsme se sešli, abychom opět do-
stáli tradici a vyhnali Moranu – symbol zimy 
a temnoty – z našich obydlí. Malí i velcí si 
předem připravili papírové Moranky a v Are-
álu Spartaku si společně vychutnali vystou-
pení folklorního souboru Červánek, který 
celou akci uvedl do pravého jarního ducha.
Za zvuku lidových písní, říkadel, řehtaček 
a bubínků se průvod vydal na tradiční pouť, 
která má v Sezemicích svůj zavedený řád 
i trasu. Cíl byl tentýž jako každý rok – břeh 
řeky Loučné. Tam jsme velkou Moranu 
slavnostně zapálili a hodili do řeky. Papíro-
vé Moranky jsme nakonec zapálili taktéž. 
Morana odplula, zima je vyhnána a jaro už 
může konečně přijít.

Štefan Švestka
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